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８.高齢期の生活全般に関する意識 

（１） 高齢期の生活についての不安の程度（Ｑ33） 

Ｑ33 あなたは、高齢期の生活について不安を感じますか。（○は１つ） 

１ とても不安を感じる 

２ 多少不安を感じる 

３ あまり不安を感じない 

４ 全く不安を感じない 

５ わからない 

 

高齢期の生活についての不安の程度について聞いたところ、「とても不安を感じる」は36.2％で、「多少不安

を感じる」（51.1％）を合わせると、９割近くが『不安を感じる（計）』（87.3％）と答えている。一方、「あま

り不安を感じない」（4.6％）と「全く不安を感じない」（1.0％）を合わせた『不安を感じない（計）』は5.6％

となっている。 

 

図２-８-１ 高齢期の生活についての不安の程度（Ｑ33） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「とても不安を感じる」（男性33.3％、女性38.5％）は女性が男性より高く、『不安を感じる

（計）』（男性85.2％、女性88.9％）も女性のほうがやや高くなっている。 

性・年齢別にみると、女性 40～44 歳は「とても不安を感じる」（43.8％）が他の層よりも高く、『不安を感

じる（計）』（92.6％）が最も高い。 

性・未既婚別にみると、女性既婚（配偶者と離別）は「とても不安を感じる」（59.3％）が他の層よりも高

い。 

子どもの有無別にみても大きな差はみられない。 

世帯類型別にみると、単身世帯で、「とても不安を感じる」（44.3％）が他の層よりも高い。 

自身の就労状況別にみると、非正規の社員・職員（アルバイト・パートなどを含む）は「とても不安を感じ

る」（41.8％）が他の層よりも高い。 

最終学歴別にみると、中学校卒業者で「とても不安を感じる」（46.9％）が、他の層よりも高い。 

世帯の貯蓄の総額別にみると、貯蓄総額が低い層ほど「とても不安を感じる」が高く、貯蓄のない層では

61.4％、50万円未満では54.6％となっている。 

住居形態別にみると、「とても不安を感じる」は、公営住宅（51.9％）と賃貸住宅（一戸建て）（50.6％）で、

他の層よりも高い。 
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表２-８-１ 高齢期の生活についての不安の程度（Ｑ33） 

（％）

全　　体

とても不

安を感じ

る

多少不安

を感じる

あまり不

安を感じ

ない

全く不安

を感じな

い

わからな

い
無回答

不安を感

じる　計

不安を感

じない

計

不安を感

じる・あ

まり不安

を感じな

い　計

全　　体 2707    36.2    51.1    4.6    1.0    5.2    1.9    87.3    5.6    91.9    

男性 1210    33.3    51.9    5.1    1.2    7.0    1.4    85.2    6.4    90.3    

女性 1497    38.5    50.4    4.2    0.8    3.8    2.3    88.9    5.0    93.1    

男性  35～39歳 155    33.5    48.4    5.8    1.3    9.0    1.9    81.9    7.1    87.7    

男性  40～44歳 176    34.7    48.3    6.3    0.6    10.2    -    83.0    6.8    89.2    

男性  45～49歳 164    37.8    50.0    3.7    0.6    7.9    -    87.8    4.3    91.5    

男性  50～54歳 197    40.6    50.3    4.1    0.5    4.1    0.5    90.9    4.6    94.9    

男性  55～59歳 206    28.6    56.3    4.4    1.9    6.8    1.9    85.0    6.3    89.3    

男性  60～64歳 312    28.5    54.8    6.1    1.9    5.8    2.9    83.3    8.0    89.4    

女性  35～39歳 234    38.5    49.1    3.8    -    8.1    0.4    87.6    3.8    91.5    

女性  40～44歳 242    43.8    48.8    3.3    -    3.3    0.8    92.6    3.3    95.9    

女性  45～49歳 240    42.5    47.1    3.3    0.8    2.9    3.3    89.6    4.2    92.9    

女性  50～54歳 233    41.6    48.9    3.9    0.4    4.3    0.9    90.6    4.3    94.4    

女性  55～59歳 221    37.6    52.9    5.0    -    2.3    2.3    90.5    5.0    95.5    

女性  60～64歳 327    30.0    54.4    5.5    2.8    2.4    4.9    84.4    8.3    89.9    

男性未婚 188    37.2    44.7    3.2    1.6    11.2    2.1    81.9    4.8    85.1    

男性既婚（配偶者あり） 940    32.2    54.1    5.6    1.2    5.6    1.2    86.4    6.8    92.0    

男性既婚（配偶者と死別） 12    41.7    41.7    16.7    -    -    -    83.3    16.7    100.0    

男性既婚（配偶者と離別） 53    41.5    41.5    1.9    1.9    11.3    1.9    83.0    3.8    84.9    

女性未婚 162    45.1    42.6    3.1    -    7.4    1.9    87.7    3.1    90.7    

女性既婚（配偶者あり） 1119    34.9    54.2    4.6    0.9    3.3    2.1    89.1    5.5    93.7    

女性既婚（配偶者と死別） 59    45.8    45.8    1.7    3.4    -    3.4    91.5    5.1    93.2    

女性既婚（配偶者と離別） 118    59.3    30.5    3.4    -    4.2    2.5    89.8    3.4    93.2    

子どもあり 2079    35.2    52.7    4.9    1.1    4.4    1.8    87.8    6.0    92.7    

子どもなし 574    39.9    46.2    4.0    0.7    7.5    1.7    86.1    4.7    90.1    

単身世帯 203    44.3    42.4    5.4    0.5    5.9    1.5    86.7    5.9    92.1    

夫婦のみ世帯 467    30.6    54.2    7.7    0.6    4.7    2.1    84.8    8.4    92.5    

二世代世帯（親と同居） 272    39.7    47.8    2.6    1.1    7.4    1.5    87.5    3.7    90.1    

二世代世帯（子どもと同居） 1152    35.4    53.9    4.0    1.0    4.0    1.6    89.3    5.0    93.3    

三世代世帯（親・子どもと同居） 344    39.5    48.0    5.2    0.6    5.2    1.5    87.5    5.8    92.7    

三世代世帯（子ども・孫と同居） 50    26.0    58.0    6.0    8.0    2.0    -    84.0    14.0    90.0    

その他 219    37.0    45.2    1.8    0.9    10.5    4.6    82.2    2.7    84.0    

農林漁業 30    23.3    46.7    16.7    -    13.3    -    70.0    16.7    86.7    

自営業・個人事業主・フリーランス 241    33.6    51.5    5.0    1.2    7.1    1.7    85.1    6.2    90.0    

正規の社員・職員 996    35.3    53.1    5.1    0.6    4.5    1.3    88.5    5.7    93.6    

非正規の社員・職員 717    41.8    48.3    2.5    0.8    4.7    1.8    90.1    3.3    92.6    

会社または団体の役員 74    28.4    52.7    8.1    1.4    5.4    4.1    81.1    9.5    89.2    

在宅就労 15    33.3    53.3    -    -    -    13.3    86.7    -    86.7    

その他 8    25.0    62.5    -    -    12.5    -    87.5    -    87.5    

仕事をしている　計 2081    36.9    51.2    4.4    0.8    5.0    1.7    88.1    5.2    92.5    

仕事はしていない 562    34.3    51.4    5.7    1.6    5.2    1.8    85.8    7.3    91.5    

中学校卒業 179    46.9    38.5    2.8    1.1    7.3    3.4    85.5    3.9    88.3    

高校卒業 1097    39.2    48.3    3.9    0.7    5.4    2.5    87.5    4.6    91.4    

各種専門学校・専修学校卒業 339    40.4    47.8    4.1    0.6    4.4    2.7    88.2    4.7    92.3    

短大・高専卒業 394    35.0    54.3    4.3    1.5    3.8    1.0    89.3    5.8    93.7    

大学・大学院卒業 687    27.2    58.8    6.7    1.3    5.2    0.7    86.0    8.0    92.7    

その他 2    -    -    -    -    100.0    -    -    -    -    

貯蓄はない 153    61.4    24.2    2.6    0.7    9.2    2.0    85.6    3.3    88.2    

50万円未満 251    54.6    35.1    2.0    1.2    4.8    2.4    89.6    3.2    91.6    

50万円～100万円未満 179    48.0    42.5    2.8    -    6.1    0.6    90.5    2.8    93.3    

100万円～200万円未満 183    42.1    49.7    2.7    1.1    4.4    -    91.8    3.8    94.5    

200万円～300万円未満 188    39.4    49.5    2.7    -    6.9    1.6    88.8    2.7    91.5    

300万円～500万円未満 281    35.6    52.0    5.7    0.4    3.2    3.2    87.5    6.0    93.2    

500万円～700万円未満 217    35.5    51.2    5.5    0.5    5.5    1.8    86.6    6.0    92.2    

700万円～1,000万円未満 187    28.3    60.4    5.3    1.1    2.1    2.7    88.8    6.4    94.1    

1,000万円～1,500万円未満 221    26.2    60.2    5.9    0.5    5.4    1.8    86.4    6.3    92.3    

1,500万円～2,000万円未満 118    22.9    62.7    7.6    1.7    1.7    3.4    85.6    9.3    93.2    

2,000万円～2,500万円未満 96    19.8    67.7    7.3    -    3.1    2.1    87.5    7.3    94.8    

2,500万円～3,000万円未満 87    23.0    60.9    9.2    5.7    1.1    -    83.9    14.9    93.1    

3,000万円以上 172    20.3    66.9    5.8    2.3    1.7    2.9    87.2    8.1    93.0    

わからない 324    30.9    53.1    4.3    0.9    10.2    0.6    84.0    5.2    88.3    

持家（一戸建て） 1808    33.5    54.2    4.1    1.3    5.1    1.7    87.7    5.5    91.9    

持家（集合住宅） 325    33.8    52.6    6.8    0.6    4.3    1.8    86.5    7.4    93.2    

賃貸住宅（一戸建て） 81    50.6    33.3    6.2    1.2    6.2    2.5    84.0    7.4    90.1    

賃貸住宅（集合住宅） 312    44.6    43.3    5.4    -    5.1    1.6    87.8    5.4    93.3    

公営住宅（県営・市営など） 104    51.9    36.5    1.0    -    7.7    2.9    88.5    1.0    89.4    

給与住宅（社宅・官公舎など） 47    31.9    51.1    10.6    -    2.1    4.3    83.0    10.6    93.6    

その他 18    55.6    22.2    -    -    16.7    5.6    77.8    -    77.8    

持家　計 2133    33.6    54.0    4.5    1.2    5.0    1.7    87.5    5.8    92.1    
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（２） 高齢期の生活について不安を感じる理由（Ｑ33ＳＱ） 

＜Ｑ33で「１」～「３」とお答えの方に＞ 

ＳＱ 高齢期の生活に不安を感じるのは、どのようなことですか。この中からいくつでもあげてください。

（○はいくつでも）

１ 自分や配偶者の健康や病気のこと 
２ 自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、介護が必要な状態になること 
３ 頼れる人がいなくなり、ひとりきりの暮らしになること 
４ 生活のための収入のこと 
５ 財産を失うこと 
６ 住まいに関すること 
７ 家業、家屋、土地・田畑などの相続のこと 
８ 配偶者との人間関係 
９ 自分や配偶者の親との人間関係 

１０ 子どもとの人間関係 
１１ 子どもや孫などの将来 
１２ 親や兄弟などの世話 
１３ 人（近隣、親戚、友人、仲間など）とのつきあいのこと 
１４ 社会の仕組み（法律、社会保障・金融制度）が大きく変わってしまうこと 
１５ 経済情勢が大きく変わってしまうこと 
１６ 言葉、生活様式、人々の考え方などが大きく変わってしまうこと 
１７ 犯罪に巻き込まれ、被害にあうこと 
１８ 自然災害（地震・洪水など） 
１９ その他（                                ） 
２０ わからない 

 

高齢期の生活について、「とても不安を感じる」「多少不安を感じる」「あまり不安を感じない」と答えた者

（2,487 人）に対して、高齢期の生活について不安を感じる理由を聞いたところ、「生活のための収入のこと」

（69.2％）、「自分や配偶者の健康や病気のこと」（66.3％）、「自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、

介護が必要な状態になること」（61.9％）がいずれも６割台で上位３項目となり、次いで「社会の仕組み（法律、

社会保障・金融制度）が大きく変わってしまうこと」（30.7％）、「自然災害（地震・洪水など）」（29.8％）、「経

済情勢が大きく変わってしまうこと」（27.4％）、「頼れる人がいなくなり、ひとりきりの暮らしになること」

（25.9％）、「住まいに関すること」（18.0％）などの順となっている。 
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図２-８-２ 高齢期の生活について不安を感じる理由（Ｑ33ＳＱ）（複数回答） 
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性別にみると、「自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、介護が必要な状態になること」（男性58.6％、

女性64.4％）、「自然災害（地震・洪水など）」（男性24.3％、女性34.1％）、「親や兄弟などの世話」（男性11.2％、

女性16.7％）は、男性より女性のほうが高い。 

性・年齢別にみると、「生活のための収入のこと」は、男女とも若年齢層ほど高く、特に女性の 35～39歳で

は 85.0％となっている。また、「自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、介護が必要な状態になるこ

と」は、女性 50～54歳（70.5％）と女性 60～64歳（69.0％）で他の層より高くなっている。 

性・未既婚別にみると、男女とも既婚（配偶者あり）では「自分や配偶者の健康や病気のこと」（男性69.9％、

女性 70.4％）が、「生活のための収入のこと」（男性 68.6％、女性 65.4％）よりやや高くなっている。一方、

男女とも未婚者では、「頼れる人がいなくなり、ひとりきりの暮らしになること」（男性42.5％、女性64.6％）

が他の層より高く、特に女性未婚者では６割を上回っている。 

子どもの有無別にみると、「自分や配偶者の健康や病気のこと」（子どもあり 67.6％、子どもなし 61.3％）、

と「自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、介護が必要な状態になること」（子どもあり 63.4％、子

どもなし 56.5％）は、子どものいない層よりも、いる層のほうが高く、「頼れる人がいなくなり、ひとりきり

の暮らしになること」（子どもあり18.5％、子どもなし53.4％）、「社会の仕組み（法律、社会保障・金融制度）

が大きく変わってしまうこと」（子どもあり29.3％、子どもなし35.8％）、「住まいに関すること」（子どもあり

15.8％、子どもなし25.7％）などは、子どものいる層よりも、いない層のほうが高い。 

世帯類型別にみると、夫婦のみ世帯では「生活のための収入のこと」（57.2％）よりも「自分や配偶者の健

康や病気のこと」（74.8％）と「自分や配偶者が寝たきりや身体が不自由になり、介護が必要な状態になること」

（70.1％）が高くなっている。一方、単身世帯では「住まいに関すること」（35.8％）が、他の層より高い。 

現在の自身の就労状況別にみると、「生活のための収入のこと」は、正規の社員・職員（72.2％）と非正規

の社員・職員（アルバイト・パートなどを含む）（75.9％）で７割を超えている。 

世帯の貯蓄総額別にみると、貯蓄総額が低い層ほど「生活のための収入のこと」と「住まいに関すること」

が高く、貯蓄なし、貯蓄総額50万円未満、50万円～100万円未満、100万円～200万円未満及び200万円～300

万円未満の層では「生活のための収入のこと」が８割を上回り、「住まいに関すること」は貯蓄総額50万円未

満及び50万円～100万円未満の層では２割を上回っている。 

住居形態別では、賃貸住宅（一戸建て）と賃貸住宅（集合住宅）は、「住まいに関すること」（一戸建て39.7％、

集合住宅39.5％）が、他の層より高くなっている。 
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表２-８-２ 高齢期の生活について不安を感じる理由（Ｑ33ＳＱ）（１）（複数回答） 

（％）

全　　体

生活のた

めの収入

のこと

自分や配

偶者の健

康や病気

のこと

自分や配

偶者が寝

たきりや

身体が不

自由にな

り、介護

が必要な

状態にな

ること

社会の仕

組み（法

律、社会

保障・金

融制度）

が大きく

変わって

しまうこ

と

自然災害

（地震・

洪水な

ど）

経済情勢

が大きく

変わって

しまうこ

と

頼れる人

がいなく

なり、ひ

とりきり

の暮らし

になるこ

と

住まいに

関するこ

と

親や兄弟

などの世

話

子どもや

孫などの

将来

人（近

隣、親

戚、友

人、仲間

など）と

のつきあ

いのこと

全　　体 2487    69.2    66.3    61.9    30.7    29.8    27.4    25.9    18.0    14.3    12.7    8.2    

男性 1093    69.5    66.1    58.6    31.2    24.3    28.0    23.9    19.0    11.2    11.1    7.2    

女性 1394    68.9    66.4    64.4    30.3    34.1    27.0    27.4    17.1    16.7    13.9    9.0    

男性 35～39歳 136    79.4    64.7    63.2    33.1    22.1    26.5    26.5    18.4    12.5    10.3    8.1    

男性 40～44歳 157    77.7    59.9    53.5    33.1    22.3    29.3    22.9    19.7    17.2    9.6    10.8    

男性 45～49歳 150    76.7    67.3    56.0    33.3    24.0    29.3    29.3    19.3    11.3    8.7    6.0    

男性 50～54歳 187    75.4    67.9    50.3    31.0    26.2    24.6    20.9    19.3    11.8    13.4    8.6    

男性 55～59歳 184    65.8    65.8    63.0    29.9    27.7    26.1    24.5    19.6    9.8    9.8    8.2    

男性 60～64歳 279    54.8    68.8    63.4    29.0    23.3    30.8    21.9    18.3    7.5    12.9    3.9    

女性 35～39歳 214    85.0    64.5    60.7    37.9    29.9    29.9    32.7    24.3    22.9    12.1    12.6    

女性 40～44歳 232    80.2    60.8    58.6    33.6    26.7    23.7    28.9    16.4    17.2    12.1    8.6    

女性 45～49歳 223    70.9    65.9    65.9    29.6    30.9    28.3    30.5    19.3    20.2    13.5    9.4    

女性 50～54歳 220    71.4    70.5    70.5    29.5    33.2    27.7    26.8    16.8    21.8    13.2    10.0    

女性 55～59歳 211    62.1    70.6    60.2    23.2    36.5    24.2    25.6    14.7    13.7    13.7    7.1    

女性 60～64歳 294    49.7    66.7    69.0    28.6    44.2    27.9    21.8    12.9    7.5    17.7    7.1    

男性未婚 160    70.6    51.9    41.9    30.6    26.9    22.5    42.5    26.9    12.5    2.5    13.8    

男性既婚（配偶者あり） 865    68.6    69.9    62.3    31.1    24.2    29.2    19.1    17.6    10.8    12.5    5.7    

男性既婚（配偶者と死別） 12    66.7    66.7    75.0    25.0    33.3    33.3    50.0    16.7    16.7    33.3    25.0    

男性既婚（配偶者と離別） 45    80.0    48.9    40.0    31.1    11.1    17.8    40.0    17.8    6.7    6.7    6.7    

女性未婚 147    81.6    57.1    57.1    42.9    40.8    35.4    64.6    33.3    27.9    1.4    20.4    

女性既婚（配偶者あり） 1049    65.4    70.4    68.2    29.4    33.6    26.3    23.3    13.5    16.0    14.8    7.0    

女性既婚（配偶者と死別） 55    70.9    45.5    49.1    18.2    32.7    21.8    20.0    21.8    7.3    14.5    7.3    

女性既婚（配偶者と離別） 110    86.4    46.4    46.4    29.1    30.9    24.5    21.8    25.5    16.4    20.9    14.5    

子どもあり 1927    68.1    67.6    63.4    29.3    28.7    26.9    18.5    15.8    13.5    15.7    6.9    

子どもなし 517    73.5    61.3    56.5    35.8    33.1    29.2    53.4    25.7    17.0    1.2    13.2    

単身世帯 187    73.8    54.5    44.4    32.6    26.2    27.3    37.4    35.8    12.8    6.4    8.0    

夫婦のみ世帯 432    57.2    74.8    70.1    30.3    30.6    29.2    32.9    16.9    10.6    6.9    6.7    

二世代世帯（親と同居） 245    69.0    60.4    56.7    31.8    31.8    29.4    46.1    20.8    18.8    3.7    12.7    

二世代世帯（子どもと同居） 1075    71.3    65.4    62.3    30.2    27.7    26.1    17.1    16.3    13.6    16.2    7.4    

三世代世帯（親・子どもと同居） 319    76.5    70.8    63.3    29.2    32.0    25.4    19.1    10.3    15.4    17.9    6.6    

三世代世帯（子ども・孫と同居） 45    48.9    71.1    77.8    31.1    40.0    31.1    4.4    6.7    8.9    26.7    6.7    

その他 184    72.3    62.5    58.2    33.7    34.8    31.0    38.6    24.5    21.7    11.4    14.1    

農林漁業 26    61.5    73.1    65.4    11.5    38.5    19.2    11.5    11.5    11.5    19.2    3.8    

自営業・個人事業主・フリーランス 217    64.5    67.3    63.6    24.4    34.1    24.9    18.0    18.0    11.1    11.1    4.6    

正規の社員・職員 932    72.2    63.5    60.5    32.9    26.7    28.5    26.5    19.6    13.8    11.3    8.7    

非正規の社員・職員 664    75.9    66.6    61.0    27.0    27.7    26.5    25.9    18.8    18.2    14.2    7.5    

会社または団体の役員 66    42.4    66.7    57.6    28.8    22.7    30.3    16.7    9.1    7.6    7.6    6.1    

在宅就労 13    53.8    76.9    61.5    46.2    46.2    15.4    23.1    15.4    7.7    15.4    15.4    

その他 7    57.1    57.1    71.4    57.1    42.9    28.6    28.6    28.6    14.3    14.3    -    

仕事をしている　計 1925    71.3    65.3    61.0    29.7    28.1    27.3    24.8    18.7    14.8    12.3    7.7    

仕事はしていない 514    62.1    69.5    65.0    34.8    35.8    28.4    29.8    15.4    12.6    13.4    10.1    

貯蓄はない 135    81.5    60.7    54.1    33.3    26.7    28.1    19.3    27.4    6.7    11.1    4.4    

50万円未満 230    86.5    56.5    54.3    30.0    26.5    27.8    26.5    25.7    16.5    12.2    9.6    

50万円～100万円未満 167    86.8    64.1    49.7    26.3    24.0    21.0    25.1    24.0    13.8    13.2    8.4    

100万円～200万円未満 173    80.3    63.6    59.5    30.1    27.2    24.9    27.2    17.3    16.8    13.9    8.1    

200万円～300万円未満 172    83.7    67.4    61.0    33.7    33.7    27.9    20.3    19.2    12.2    9.3    7.6    

300万円～500万円未満 262    76.7    68.3    66.8    34.7    32.4    27.5    25.6    19.8    14.9    12.6    7.3    

500万円～700万円未満 200    73.0    64.5    65.0    27.0    25.5    26.0    25.5    15.0    16.0    14.5    8.5    

700万円～1,000万円未満 176    65.3    69.3    68.8    28.4    28.4    27.8    26.1    15.3    12.5    13.1    8.0    

1,000万円～1,500万円未満 204    57.4    67.6    66.2    28.9    28.4    20.6    23.0    16.2    13.2    13.7    13.2    

1,500万円～2,000万円未満 110    52.7    77.3    67.3    30.0    36.4    32.7    28.2    14.5    20.0    11.8    4.5    

2,000万円～2,500万円未満 91    41.8    70.3    60.4    23.1    30.8    28.6    23.1    7.7    14.3    11.0    5.5    

2,500万円～3,000万円未満 81    35.8    67.9    66.7    37.0    32.1    34.6    33.3    9.9    12.3    7.4    4.9    

3,000万円以上 160    26.9    70.0    68.1    31.3    35.0    31.9    23.8    10.6    8.8    18.8    7.5    

わからない 286    72.4    67.1    61.9    34.3    31.8    30.4    31.5    17.5    17.1    11.5    10.5    

持家（一戸建て） 1661    66.6    68.0    64.1    30.6    31.7    28.4    24.6    13.3    13.8    13.7    8.5    

持家（集合住宅） 303    64.0    65.0    62.4    34.0    28.7    28.4    24.1    11.9    12.5    13.2    6.3    

賃貸住宅（一戸建て） 73    74.0    58.9    58.9    24.7    26.0    20.5    21.9    39.7    12.3    15.1    9.6    

賃貸住宅（集合住宅） 291    80.8    63.6    53.6    32.0    26.5    25.8    37.5    39.5    17.9    5.5    8.6    

公営住宅（県営・市営など） 93    88.2    59.1    53.8    28.0    25.8    22.6    23.7    28.0    15.1    15.1    7.5    

給与住宅（社宅・官公舎など） 44    70.5    59.1    52.3    22.7    6.8    18.2    15.9    31.8    15.9    6.8    4.5    

その他 14    78.6    64.3    85.7    28.6    14.3    35.7    42.9    21.4    35.7    21.4    21.4    

持家　計 1964    66.2    67.5    63.8    31.2    31.3    28.4    24.5    13.1    13.6    13.6    8.2    
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表２-８-２ 高齢期の生活について不安を感じる理由（Ｑ33ＳＱ）（２）（複数回答） 

（％）

全　　体
財産を失

うこと

犯罪に巻

き込ま

れ、被害

にあうこ

と

家業、家

屋、土

地・田畑

などの相

続のこと

自分や配

偶者の親

との人間

関係

子どもと

の人間関

係

配偶者と

の人間関

係

言葉、生

活様式、

人々の考

え方など

が大きく

変わって

しまうこ

と

その他
わからな

い
無回答

全　　体 2487    7.1    7.0    6.8    6.4    6.1    5.2    3.7    0.6    0.3    0.3    

男性 1093    8.4    6.8    7.2    4.7    6.0    5.2    3.4    0.9    0.4    0.3    

女性 1394    6.1    7.1    6.5    7.7    6.2    5.2    3.9    0.4    0.3    0.3    

男性  35～39歳 136    8.8    7.4    3.7    7.4    4.4    3.7    1.5    -    0.7    -    

男性  40～44歳 157    12.7    8.9    3.2    5.7    5.1    6.4    7.0    0.6    -    -    

男性  45～49歳 150    13.3    10.0    6.7    6.0    6.7    4.0    1.3    0.7    0.7    -    

男性  50～54歳 187    7.5    5.3    6.4    3.7    4.8    4.8    4.8    2.7    -    1.1    

男性  55～59歳 184    8.7    8.7    8.2    3.3    8.7    4.9    2.7    1.1    1.1    -    

男性  60～64歳 279    3.6    3.2    11.5    3.6    6.1    6.5    2.9    0.4    -    0.4    

女性  35～39歳 214    8.4    9.3    5.6    13.1    6.5    4.2    6.1    0.9    -    0.5    

女性  40～44歳 232    7.3    6.5    7.3    7.3    5.6    6.5    3.4    -    -    -    

女性  45～49歳 223    4.0    7.6    5.8    9.9    4.9    6.3    4.0    -    -    0.4    

女性  50～54歳 220    9.5    8.6    7.7    9.5    5.5    6.4    3.6    -    0.5    0.5    

女性  55～59歳 211    3.8    4.7    10.9    3.8    8.1    2.8    2.8    0.9    0.9    -    

女性  60～64歳 294    4.1    6.1    3.1    3.7    6.5    5.1    3.4    0.7    0.3    0.3    

男性未婚 160    15.0    10.0    5.0    1.9    1.3    3.1    5.0    0.6    -    -    

男性既婚（配偶者あり） 865    7.4    6.0    7.4    5.2    6.4    5.5    3.1    0.9    0.5    0.3    

男性既婚（配偶者と死別） 12    16.7    25.0    8.3    8.3    16.7    -    -    -    -    -    

男性既婚（配偶者と離別） 45    2.2    2.2    8.9    -    11.1    4.4    2.2    -    -    -    

女性未婚 147    12.2    17.0    9.5    5.4    1.4    1.4    10.2    -    -    -    

女性既婚（配偶者あり） 1049    5.7    6.0    6.1    8.7    5.5    6.6    3.1    0.5    0.3    0.3    

女性既婚（配偶者と死別） 55    3.6    5.5    9.1    3.6    12.7    -    3.6    -    -    -    

女性既婚（配偶者と離別） 110    3.6    5.5    5.5    3.6    16.4    -    2.7    0.9    0.9    0.9    

子どもあり 1927    5.9    5.9    7.1    6.7    7.5    6.0    2.7    0.6    0.4    0.4    

子どもなし 517    11.6    10.8    5.4    4.6    1.0    2.5    7.0    0.6    0.2    -    

単身世帯 187    8.0    7.0    3.2    3.7    6.4    2.1    3.2    0.5    -    -    

夫婦のみ世帯 432    5.8    6.0    4.4    4.6    3.7    4.2    3.2    0.5    0.7    -    

二世代世帯（親と同居） 245    10.6    9.4    8.6    4.9    3.3    2.0    6.5    1.2    -    0.4    

二世代世帯（子どもと同居） 1075    6.0    6.2    5.2    7.5    7.9    7.1    3.0    0.7    0.2    0.5    

三世代世帯（親・子どもと同居） 319    7.8    6.6    12.9    8.2    6.9    4.4    2.5    0.3    0.3    -    

三世代世帯（子ども・孫と同居） 45    2.2    2.2    2.2    4.4    2.2    6.7    2.2    -    4.4    -    

その他 184    10.9    12.0    14.1    5.4    4.3    5.4    7.6    1.1    -    0.5    

農林漁業 26    3.8    3.8    34.6    3.8    19.2    15.4    -    -    -    -    

自営業・個人事業主・フリーランス 217    6.5    5.1    11.1    3.2    5.5    4.1    4.1    0.5    -    0.5    

正規の社員・職員 932    8.9    7.0    6.3    5.6    5.8    4.5    4.1    0.8    0.4    0.3    

非正規の社員・職員 664    5.7    6.5    5.9    7.7    6.5    6.0    2.7    0.2    -    0.3    

会社または団体の役員 66    4.5    6.1    7.6    7.6    10.6    3.0    7.6    1.5    1.5    -    

在宅就労 13    -    15.4    15.4    15.4    7.7    7.7    -    -    -    -    

その他 7    42.9    -    -    -    -    -    -    -    -    -    

仕事をしている　計 1925    7.4    6.5    7.2    6.1    6.3    5.1    3.6    0.5    0.3    0.3    

仕事はしていない 514    6.6    8.6    5.4    7.2    5.3    5.8    3.5    1.0    0.6    0.2    

貯蓄はない 135    2.2    6.7    1.5    7.4    8.1    1.5    3.7    -    0.7    0.7    

50万円未満 230    5.2    4.8    5.7    10.4    6.5    7.4    5.7    1.3    0.4    -    

50万円～100万円未満 167    7.8    5.4    7.2    6.0    8.4    5.4    3.0    -    -    -    

100万円～200万円未満 173    6.9    9.8    9.2    7.5    5.2    4.6    4.0    0.6    -    -    

200万円～300万円未満 172    4.7    3.5    4.7    6.4    4.1    5.8    1.2    -    -    -    

300万円～500万円未満 262    8.4    6.9    3.1    7.6    7.6    5.3    1.5    1.1    -    0.4    

500万円～700万円未満 200    8.0    6.5    6.0    6.5    4.0    6.5    3.0    0.5    0.5    -    

700万円～1,000万円未満 176    8.0    8.5    5.7    5.7    6.8    5.1    4.5    1.1    -    0.6    

1,000万円～1,500万円未満 204    7.4    3.9    6.9    6.9    7.4    6.9    4.9    0.5    1.0    -    

1,500万円～2,000万円未満 110    7.3    6.4    8.2    4.5    3.6    1.8    0.9    0.9    -    -    

2,000万円～2,500万円未満 91    4.4    6.6    7.7    3.3    5.5    5.5    3.3    1.1    -    -    

2,500万円～3,000万円未満 81    8.6    9.9    16.0    3.7    6.2    4.9    1.2    -    -    1.2    

3,000万円以上 160    9.4    11.3    15.0    1.9    5.0    5.0    3.8    0.6    1.9    0.6    

わからない 286    9.1    8.7    6.6    6.3    6.6    4.5    6.3    0.7    -    0.7    

持家（一戸建て） 1661    7.2    7.0    8.4    6.1    6.6    5.2    3.5    0.5    0.3    0.3    

持家（集合住宅） 303    7.9    6.3    3.6    5.6    4.0    5.0    3.3    1.3    0.7    0.3    

賃貸住宅（一戸建て） 73    8.2    8.2    6.8    9.6    11.0    8.2    5.5    1.4    -    -    

賃貸住宅（集合住宅） 291    7.2    7.2    2.4    7.2    5.5    4.1    4.1    0.3    0.3    -    

公営住宅（県営・市営など） 93    3.2    7.5    1.1    6.5    5.4    5.4    4.3    -    -    -    

給与住宅（社宅・官公舎など） 44    -    4.5    2.3    9.1    2.3    6.8    2.3    -    -    2.3    

その他 14    7.1    7.1    21.4    14.3    7.1    14.3    14.3    7.1    -    -    

持家　計 1964    7.3    6.9    7.7    6.0    6.2    5.2    3.5    0.7    0.4    0.3    
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（３） 国や地方自治体に対する要望 

Ｑ34 あなたは、国や地方自治体にどのようなことに力をいれてほしいと思いますか。この中からあてはま

るものがあれば、３つまであげてください。（〇は３つまで） 

１ 介護や福祉サービス 
２ 医療サービス 
３ 公的な年金制度 
４ 老後のための個人的な財産形成の支援 
５ 働く場の確保 
６ 能力開発 
７ ワーク・ライフ・バランス 
８ 高齢者向けの住宅の整備 
９ 高齢者に配慮したまちづくり 

１０ 防災対策
１１ 事故や犯罪防止（財産目当ての犯罪など） 
１２ 結婚に関する支援 
１３ 妊娠・出産に関する支援 
１４ 育児・子育て支援 
１５ 教育 
１６ ボランティア活動や学習のための場の確保 
１７ 高齢期に向けた備えに関する各種情報の提供 
１８ その他（              ） 
１９ 特にない 

 

国や地方自治体に対する要望について聞いたところ、「介護や福祉サービス」（58.6％）と「公的な年金制度」

（56.9％）がともに６割近くなっており、次いで「医療サービス」（48.3％）、「働く場の確保」（23.4％）、「育

児・子育て支援」（11.8％）、「高齢者に配慮したまちづくり」（11.3％）、「老後のための個人的な財産形成の支

援」（10.9％）、「高齢者向けの住宅の整備」（10.5％）、「防災対策」（10.5％）、「高齢期に向けた備えに関する各

種情報の提供」（8.9％）などの順となっている。 

 

図２-８-３ 国や地方自治体に対する要望（Ｑ34）（３つまでの複数回答） 
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性別にみると、「介護や福祉サービス」（男性 55.9％、女性 60.7％）と「育児・子育て支援」（男性 9.4％、

女性13.8％）は、男性より女性で高い。 

性・年齢別にみると、「介護や福祉サービス」は男女とも高年齢層ほど高く、特に女性60～64歳では69.4％

となっている。また、「働く場の確保」は、男性40～44歳（30.1％）、45～49歳（31.7％）及び女性40～44歳

（31.4％）で他の層より高い。 

性・未既婚別にみると、「介護や福祉サービス」は女性既婚（配偶者あり）（62.2％）で、「公的な年金制度」

は男性既婚（配偶者あり）（60.3％）で、それぞれ他の層より高い。また、回答者数は少ないが、女性の既婚（配

偶者と死別）では「高齢者向けの住宅の整備」（23.7％）が高くなっている。 

子どもの有無別にみると、上位項目に大きな差はみられないが、「高齢者向けの住宅の整備」（子どもあり

9.5％、子どもなし 13.8％）は、子どものいる層よりも、いない層のほうが高く、「育児・子育て支援」（子ど

もあり13.9％、子どもなし4.4％）は、子どものいない層よりも、いる層のほうが高い。 

世帯類型別にみると、「介護や福祉サービス」は夫婦のみ世帯（67.2％）と回答者数は少ないが三世代世帯

（子ども・孫と同居）（70.0％）で、「公的な年金制度」は三世代世帯（親・子どもと同居）（63.7％）及び二世

代世帯（親と同居）（60.3％）で、それぞれ他の層よりも高い。また、単身世帯では「高齢者向けの住宅の整備」

（21.2％）が、他の層より高くなっている。 

現在の自身の就労状況別にみると、「介護や福祉サービス」（仕事をしている層57.0％、仕事をしていない層

63.9％）、「高齢期に向けた備えに関する各種情報の提供」（仕事をしている層 7.8％、仕事をしていない層

12.8％）は、仕事をしている層よりも仕事をしていない層のほうが高く、「公的な年金制度」（仕事をしている

層 58.7％、仕事をしていない層 51.2％）、「働く場の確保」（仕事をしている層 24.9％、仕事をしていない層

17.8％）は、仕事をしていない層よりも、仕事をしている層のほうが高い。 

住居形態別にみると、上位項目に大きな差はみられないが、公営住宅で「働く場の確保」（36.5％）が、賃

貸住宅（一戸建て）と賃貸住宅（集合住宅）で「高齢者向けの住宅の整備」（一戸建て22.2％、集合住宅18.9％）

が、それぞれ他の層よりも高い。 
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表２-８-３ 国や地方自治体に対する要望（Ｑ34）（１）（３つまでの複数回答） 

（％）

全　　体

介護や福

祉サービ

ス

公的な年

金制度

医療サー

ビス

働く場の

確保

育児・子

育て支援

高齢者に

配慮した

まちづく

り

老後のた

めの個人

的な財産

形成の支

援

高齢者向

けの住宅

の整備

防災対策

高齢期に

向けた備

えに関す

る各種情

報の提供

全　　体 2707    58.6    56.9    48.3    23.4    11.8    11.3    10.9    10.5    10.5    8.9    

男性 1210    55.9    58.9    48.5    24.7    9.4    11.1    10.9    9.5    10.3    7.5    

女性 1497    60.7    55.3    48.2    22.4    13.8    11.4    10.9    11.2    10.6    10.1    

男性 35～39歳 155    47.1    54.2    46.5    29.0    21.3    5.8    12.9    5.8    11.0    3.9    

男性 40～44歳 176    47.7    58.5    48.3    30.1    15.9    6.8    12.5    7.4    5.7    5.7    

男性 45～49歳 164    51.2    55.5    47.0    31.7    9.8    10.4    15.2    7.3    11.0    5.5    

男性 50～54歳 197    60.4    61.9    47.7    28.4    7.6    10.7    10.2    8.6    10.2    7.1    

男性 55～59歳 206    59.2    60.7    43.7    20.4    7.8    11.7    8.7    7.8    12.6    10.2    

男性 60～64歳 312    62.2    60.3    54.2    16.3    1.9    16.3    8.7    15.4    10.9    9.9    

女性 35～39歳 234    48.3    45.3    46.2    24.8    33.3    7.7    17.1    6.4    9.0    4.3    

女性 40～44歳 242    53.3    60.7    51.7    31.4    17.8    8.7    12.0    8.3    5.0    7.0    

女性 45～49歳 240    62.9    62.1    45.8    25.8    10.0    10.4    11.3    10.0    11.7    10.4    

女性 50～54歳 233    62.2    59.7    51.5    24.9    7.7    11.2    9.0    12.4    9.9    8.2    

女性 55～59歳 221    65.2    57.0    48.4    15.4    9.5    11.3    7.7    16.3    12.7    11.8    

女性 60～64歳 327    69.4    49.2    46.2    14.4    6.7    17.1    8.9    13.5    14.1    16.5    

男性未婚 188    43.6    55.9    38.3    30.3    3.7    9.6    12.8    13.3    12.8    6.9    

男性既婚（配偶者あり） 940    58.5    60.3    50.0    23.7    10.5    11.2    10.5    8.2    10.0    7.7    

男性既婚（配偶者と死別） 12    66.7    50.0    50.0    8.3    8.3    16.7    8.3    25.0    16.7    8.3    

男性既婚（配偶者と離別） 53    54.7    47.2    54.7    24.5    9.4    15.1    13.2    18.9    3.8    3.8    

女性未婚 162    58.0    56.8    49.4    29.0    8.6    16.0    11.1    9.3    10.5    9.3    

女性既婚（配偶者あり） 1119    62.2    55.3    50.2    20.0    14.7    11.3    10.1    10.5    11.2    10.6    

女性既婚（配偶者と死別） 59    50.8    52.5    37.3    23.7    8.5    10.2    16.9    23.7    5.1    13.6    

女性既婚（配偶者と離別） 118    52.5    57.6    35.6    32.2    16.1    5.9    15.3    14.4    8.5    5.9    

子どもあり 2079    59.1    57.0    49.0    22.7    13.9    11.1    11.1    9.5    10.4    9.1    

子どもなし 574    56.4    57.7    46.7    25.3    4.4    11.7    10.6    13.8    10.5    8.4    

単身世帯 203    55.2    53.2    43.3    28.1    9.9    14.8    10.8    21.2    7.9    10.8    

夫婦のみ世帯 467    67.2    53.3    49.5    17.8    3.9    13.1    7.9    15.8    10.7    12.4    

二世代世帯（親と同居） 272    54.8    60.3    46.0    24.6    5.1    12.5    9.2    10.3    11.0    6.6    

二世代世帯（子どもと同居） 1152    56.4    57.8    50.2    24.7    16.1    9.1    11.7    7.6    9.9    8.2    

三世代世帯（親・子どもと同居） 344    59.0    63.7    45.9    24.7    16.0    8.7    12.5    7.0    12.5    7.3    

三世代世帯（子ども・孫と同居） 50    70.0    48.0    66.0    10.0    14.0    20.0    12.0    4.0    12.0    14.0    

その他 219    55.7    50.7    43.4    24.2    9.6    16.0    12.3    11.4    11.0    7.8    

農林漁業 30    63.3    73.3    60.0    3.3    16.7    3.3    6.7    3.3    16.7    -    

自営業・個人事業主・フリーランス 241    58.9    53.9    42.3    17.0    13.3    11.6    15.4    11.6    13.7    10.0    

正規の社員・職員 996    57.2    58.9    48.4    27.5    11.9    11.8    10.6    8.1    8.6    7.5    

非正規の社員・職員 717    56.6    60.8    48.4    26.5    11.3    10.9    11.7    12.3    10.2    7.8    

会社または団体の役員 74    52.7    45.9    44.6    10.8    9.5    9.5    10.8    13.5    12.2    5.4    

在宅就労 15    46.7    60.0    53.3    6.7    20.0    13.3    20.0    6.7    20.0    26.7    

その他 8    37.5    50.0    50.0    37.5    -    -    25.0    12.5    12.5    -    

仕事をしている　計 2081    57.0    58.7    47.8    24.9    11.9    11.2    11.6    10.1    10.1    7.8    

仕事はしていない 562    63.9    51.2    51.1    17.8    11.9    11.4    8.4    11.7    11.7    12.8    

持家（一戸建て） 1808    59.7    58.4    49.9    22.5    11.4    11.9    10.8    7.4    11.3    9.0    

持家（集合住宅） 325    62.5    55.7    46.2    19.4    10.2    11.7    10.5    12.9    10.5    8.9    

賃貸住宅（一戸建て） 81    53.1    55.6    50.6    29.6    12.3    6.2    11.1    22.2    3.7    9.9    

賃貸住宅（集合住宅） 312    51.6    54.2    43.9    28.5    14.7    9.3    12.8    18.9    9.3    8.7    

公営住宅（県営・市営など） 104    51.9    56.7    40.4    36.5    13.5    7.7    9.6    17.3    5.8    9.6    

給与住宅（社宅・官公舎など） 47    53.2    44.7    55.3    19.1    17.0    14.9    4.3    21.3    8.5    10.6    

その他 18    66.7    27.8    38.9    11.1    16.7    11.1    16.7    5.6    11.1    -    

持家　計 2133    60.2    57.9    49.3    22.0    11.2    11.9    10.8    8.3    11.2    9.0    
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表２-８-３ 国や地方自治体に対する要望（Ｑ34）（２）（３つまでの複数回答） 

（％）

全　　体

事故や犯

罪防止

（財産目

当ての犯

罪など）

教育

ワーク・

ライフ・

バランス

妊娠・出

産に関す

る支援

結婚に関

する支援

ボラン

ティア活

動や学習

のための

場の確保

能力開発 その他 特にない 無回答

全　　体 2707    6.2    5.2    3.2    2.4    2.0    1.9    0.7    0.7    1.1    1.1    

男性 1210    7.3    4.6    3.6    2.1    2.3    2.5    0.8    0.7    1.6    0.9    

女性 1497    5.4    5.7    2.9    2.7    1.7    1.5    0.5    0.7    0.8    1.2    

男性 35～39歳 155    4.5    5.8    5.2    6.5    3.9    2.6    1.9    -    3.2    1.3    

男性 40～44歳 176    6.8    6.8    4.5    3.4    4.5    1.1    -    0.6    2.3    -    

男性 45～49歳 164    5.5    4.3    6.1    1.2    2.4    2.4    1.2    1.2    2.4    0.6    

男性 50～54歳 197    8.6    6.1    3.6    1.0    1.5    1.0    0.5    1.0    1.0    0.5    

男性 55～59歳 206    11.7    1.9    3.4    2.4    1.9    4.9    0.5    1.5    1.9    0.5    

男性 60～64歳 312    6.1    3.8    1.0    -    1.0    2.6    1.0    0.3    -    1.9    

女性 35～39歳 234    5.1    7.3    5.6    6.0    3.0    0.4    0.4    1.7    2.6    0.9    

女性 40～44歳 242    5.8    9.5    4.5    1.2    2.1    1.2    0.8    0.8    -    0.4    

女性 45～49歳 240    4.6    7.1    2.1    2.1    0.8    0.8    0.4    -    0.4    1.3    

女性 50～54歳 233    5.2    5.2    3.0    1.7    0.9    0.9    0.4    0.4    0.4    0.9    

女性 55～59歳 221    4.1    5.4    0.9    3.2    1.4    3.2    0.5    -    -    2.7    

女性 60～64歳 327    7.0    1.5    1.5    2.1    1.8    2.1    0.6    0.9    1.2    1.2    

男性未婚 188    9.6    2.7    4.3    1.1    6.9    2.1    1.6    1.6    4.8    1.6    

男性既婚（配偶者あり） 940    6.8    5.4    3.5    2.2    1.3    2.3    0.7    0.6    0.7    0.7    

男性既婚（配偶者と死別） 12    16.7    -    -    -    -    16.7    -    -    -    -    

男性既婚（配偶者と離別） 53    5.7    -    1.9    3.8    3.8    3.8    -    -    3.8    -    

女性未婚 162    10.5    -    4.3    1.9    5.6    0.6    0.6    1.9    1.2    -    

女性既婚（配偶者あり） 1119    4.6    6.4    3.0    2.8    1.2    1.5    0.5    0.4    0.8    0.9    

女性既婚（配偶者と死別） 59    5.1    5.1    -    5.1    1.7    1.7    -    1.7    -    5.1    

女性既婚（配偶者と離別） 118    6.8    7.6    1.7    -    -    1.7    0.8    1.7    -    2.5    

子どもあり 2079    5.7    6.0    2.8    2.4    1.2    2.1    0.6    0.6    0.7    1.1    

子どもなし 574    8.4    2.6    4.5    2.1    4.4    1.4    0.9    1.2    2.4    0.7    

単身世帯 203    7.9    3.4    2.5    2.5    3.4    2.5    0.5    0.5    1.5    0.5    

夫婦のみ世帯 467    6.0    3.4    4.3    2.4    0.9    3.0    0.6    0.9    1.5    0.9    

二世代世帯（親と同居） 272    9.9    2.2    5.1    1.8    5.5    0.7    0.7    1.5    1.8    1.1    

二世代世帯（子どもと同居） 1152    5.7    7.0    3.4    2.8    1.2    1.9    0.5    0.4    0.7    1.0    

三世代世帯（親・子どもと同居） 344    4.1    6.4    1.7    1.5    1.2    1.2    0.6    0.6    0.3    0.6    

三世代世帯（子ども・孫と同居） 50    2.0    6.0    -    2.0    -    -    -    -    -    2.0    

その他 219    7.8    3.2    0.9    2.7    4.1    2.3    1.8    1.4    3.2    3.2    

農林漁業 30    6.7    6.7    -    13.3    3.3    3.3    -    -    -    -    

自営業・個人事業主・フリーランス 241    8.3    5.4    2.9    2.9    1.7    2.9    -    0.8    0.4    1.2    

正規の社員・職員 996    6.3    5.1    3.7    2.6    1.9    2.0    0.6    0.8    0.9    0.9    

非正規の社員・職員 717    4.9    4.5    3.1    1.7    1.7    1.7    1.0    0.1    1.0    1.0    

会社または団体の役員 74    12.2    8.1    2.7    -    4.1    1.4    1.4    -    4.1    2.7    

在宅就労 15    -    13.3    6.7    6.7    -    -    -    -    -    -    

その他 8    -    12.5    -    -    -    12.5    12.5    -    12.5    -    

仕事をしている　計 2081    6.2    5.1    3.3    2.4    1.9    2.0    0.7    0.5    1.0    1.0    

仕事はしていない 562    6.4    5.9    2.8    2.1    2.0    1.6    0.5    1.4    1.4    0.9    

持家（一戸建て） 1808    6.1    5.0    2.7    2.2    2.2    1.9    0.5    0.7    0.9    0.8    

持家（集合住宅） 325    6.8    4.9    4.3    3.1    0.9    0.9    0.6    -    1.5    0.9    

賃貸住宅（一戸建て） 81    6.2    2.5    3.7    2.5    4.9    -    2.5    -    1.2    1.2    

賃貸住宅（集合住宅） 312    6.7    6.1    3.5    3.2    1.3    1.9    1.3    1.3    1.0    1.3    

公営住宅（県営・市営など） 104    4.8    4.8    3.8    3.8    -    4.8    1.0    -    2.9    2.9    

給与住宅（社宅・官公舎など） 47    2.1    6.4    10.6    -    2.1    4.3    -    2.1    -    2.1    

その他 18    11.1    22.2    -    -    -    5.6    -    5.6    5.6    5.6    

持家　計 2133    6.2    5.0    3.0    2.3    2.0    1.8    0.5    0.6    1.0    0.8    
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